

春节,是千百年来深深地扎根于每一个华夏儿女心中最美好、最期待、最庄严的节日,它是春夏秋冬的岁月轮回,阖家团聚的亲情召唤,更是中华民族的文脉传承和家国情怀,是亿万中国人共同的心灵寄托。在这个特殊的节日里,人们不仅是在庆祝一个节日,更是在寻找和守望那份深厚的历史文脉和精神家园,激发与时俱进的时代精神和创造活力。

成都,这座历史与时尚交相辉映,最具烟火气和幸福感的现代化都市,在这个龙行龘龘的中国年,传统的韵味,现代的时尚,文明的风尚,三者交织绘就出了“花重锦官城,万千气象新”的巴蜀风味中国年,在成都过年,在成都街头走一走,随处可遇“热辣滚烫”的美好。



## 到成都街头走一走,过巴蜀风味中国年 遇见“热辣滚烫”的美好



守着家的情怀的美好



火红的灯笼与中国人对家庭团圆

春节是中国人最重要的传统节日,又称“年日”,自宋代以来,每年文人墨客会来到杜甫草堂祭拜诗圣杜甫。2月16日,“人日游草堂”活动在杜甫草堂博物馆诗圣文浓浓的年味是灯火辉煌,各界齐聚草堂大雅堂,举行祭拜仪式和诗会,祭拜先贤,缅怀诗圣,弘扬中华优秀传统文化。

在武侯祠,大年初一,一场“仿古祭祀”活动热闹开场,这也拉开了甲辰年成都各区(市)县,同样是“热辣滚烫”的过年场面,流淌着家国情怀的美好。春节期间,逛成都古镇、吃地道川味,成为出游“顶流”,人们逛老街、品美食、体验民俗文化,尽情享受中国年味儿。在拥有1600余年历史的崇州市元通古镇,处处张灯结彩、喜气洋洋。在彭州市海窝子古镇,处处挂着大大的“福”字和摇曳生姿的灯笼,“到海窝子寻龙迹”古镇迎春系列活动,深受游客喜爱。在大邑县安仁古镇,川西民俗婚庆巡游、龙狮共舞,汇集川剧、戏曲、舞蹈等非遗艺术门类的文化展演活动,为游客呈现了富有年味、传承经典的文化盛宴。



张榜灌灌

城市的年味

在美术馆里听一场交响乐,这是成都年轻人过年的打开方式。到美术馆打卡,过一个充满艺术味的新年已经成为成都年轻人的新习惯。市民和游客在享受文化盛宴的同时,也感受到了现代都市的美好。

龙年新春,成都市美术馆延续不闭馆不歇业的惯例,用六大免费艺术展、“喜乐龙门”交响乐和“City Walk”艺术大师之旅等40余场艺术活动,为广大市民奉上团年大餐。观展和参加艺术活动逐渐成为市民社交属性最强、文化含金量最高的过节方式之一。

在街头巷尾,艺术家的精彩表演更是让文化随处可见,让人们在红红火火中感受到了时尚与传统的完美融合。音乐、曲艺、杂技等方面的艺术家在天府国际机场、双流国际机场、火车东站、天府艺术公园、成都博物馆、大熊猫基地、宽窄巷子、春熙路、东门码头、交子大道等地,开展包含歌曲演唱、器乐演奏、民俗表演、非遗展演、魔术杂技等表演,让年味触手可及。

市井烟火

暖心温情的年味,如同春风拂面,为成都的文旅热注入了温度。在这背后,是文旅一线工作者的辛勤付出,他们用实际行动传递着文明之风,展现成都文明幸福的美好。

在春节期间,成都市美术馆的黄色马甲志愿者们依旧忙碌着。这些志愿者大部分来自各大高校,深入参与馆内文明劝导、票务服务、文创商店协助,以及公益活动协助等岗位的志愿服务,他们分工协作、齐心协力,累计接待观众超过80万人次,用微笑和热情迎接来自五湖四海的观众。

成都博物馆作为城市会客厅,吸引无数海内外游客慕名而来。为了让每一位游客都能感受到成都东部新区浓浓的年味,成都博物馆迅速派工作人员下沉一线,加强疏导和秩序维护,并从2月14日至元宵节(2月24日),每日增加线上门票2000张,确保游客的游览体验。

今年春节长假,成渝两地的往来客流量增长明显。为了方便游客出行,成渝城际铁路动车推出了“小导游”特色服务,为游客介绍旅游景点和轻轨路线。同时,成都武侯祠博物馆的志愿者也提供了贴心的导览咨询服务,准备了线上多样化讲解方式,以满足不同观众的需求。对于老人、儿童、特殊人群,还设置了专门的入馆通道,展现出成都对每一位游客的细心关怀。

杜甫草堂博物馆在春节期间专程为游客延时开放一小时,其中开馆时间提前半小时,闭馆时间延后半小时,为的就是让游客能够更充分地欣赏和感受诗歌文化的魅力。成都市文化馆在大年初一,不仅对公众开放场馆,还贴心地为市民游客,以及还在奔波忙碌的保安、快递小哥、环卫工人送上热气腾腾的“龙”纹汤圆,带给他们家一般的温暖和甜蜜。成都自然博物馆(成都自然博物馆)里,市民游客在参观之余,还能体验到与传承人手把手的教学,感受木偶戏表演的乐趣。

成都东部新区则在天府国际机场的航站楼大厅开展了以“天府礼遇·成都欢迎您”为主题的新春活动,包括红包抽奖、新春集市、音乐快闪等,让每一位抵离成都的游客都能感受到成都东部新区浓浓的年味。

此外,巴鹿镇新时代文明实践所联合鹿长服务站为外来游客、当地居民、入驻商家等提供了暖心服务,如免费热水、暖心雨伞等。每天上午9点至10点还开展免费试饮、品白茶、送祝福等活动,让游客和当地居民共同感受喜庆祥和的新春氛围。

这场全民性的文化盛宴背后,是成都文旅人的温情服务。他们不仅为游客提供了周到的服务,更传递了成都城市的温度。成都文旅人的努力与付出,让每一位游客都能在这里留下美好的回忆。



在成都过年,成都人通过传统与现代、守望与文明的交融,创造出了一种独特的美好年味儿。这不仅是一次家国情怀的情感共鸣、历史文脉的传承赓续、时尚活力的热情迸发,更是一次与温暖成都、与文明美好的不期而遇,汇聚成对成都“火辣滚烫”的美好春节记忆。

